Детские тайны открывает сказка
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Родители обычно как-то забывают, что отвечают не только за физическое здоровье ребенка, но и за его психическое благополучие. А ведь детские страхи, тревожность и последствия психологических травм могут не только годами оставаться незамеченными, но даже усиливаться из-за неправильного отношения родителей. Конечно, родительские любовь и интуиция значат очень много, однако знания психологии не помешают. 
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     Для тех родителей, которые хотят лучше понять своего ребенка, предлагаем психологический  тест «Сказка». Этот тест был составлен знаменитым детским психологом доктором Луизой Дюсс. 

    Правила проведения теста. Вы рассказываете ребенку сказки, где фигурирует персонаж, с которым ребенок будет идентифицировать себя. Каждая из сказок заканчивается вопросом, обращенным к ребенку. Провести этот тест не очень сложно, поскольку все дети любят слушать сказки. 

   Сказка «Птенец» позволяет выявить степень зависимости от одного из родителей или от обоих вместе: 
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 «В гнездышке на дереве спят птички: папа, мама и маленький птенчик. Вдруг налетел сильный ветер, ветка сломалась и гнездышко падает вниз: все оказались на земле. Папа летит и садится на одну ветку, мама садится на другую. Что делать птенчику?» 

Типичные нормальные ответы: 

· он тоже полетит и сядет на ветку; 

· полетит к маме, потому что испугался; 

· полетит к папе, потому что папа сильный; 

· останется на земле, потому что не умеет летать;       

· позовет на помощь, и папа с мамой заберут его.

Типичные патологические ответы: 

· останется на земле, потому что не умеет летать; 

· умрет во время падения, от голода или холода; 

· на него кто-нибудь наступит.

Педагог- психолог Героник Л.Г.

